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Kahden monomin tulossa kertoimet kerrotaan keskendin
ja kirjainosat yhdistetddn samankantaisten potenssien
laskusdéntojen avulla.

Monomin ja polynomin tulossa monomilla kerrotaan jokainen
polynomin termi.

a(b+c)=ab+ ac

Kahden polynomin tulossa kaikki termit kerrotaan vuoron
perdin toisillaan.

(a+b)(c+d)=ac+ad+ bc+ bd
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ESIMERKKI 1 % Sievenni lausekkeet.
a) 5x7 - 8x* b) =2x%(3x° — 6x + 4)
RATKAISU  a) Kerrotaan kertoimet keskenidin ja yhdistetddn kirjainosat saman-

kantaisten potenssien laskusdintijen mukaan.

5% 8xt =58 7 = 40x°

-

samankantaisten potenssien tulo: @™ - ga” = g™t

b) Kerrotaan monomilla —2x? jokainen sulkujen sisilli oleva termi.
—2x*(3x7 —6x+4) = —2x* 3% — 2x% - (—6x) —2x7 -4
=-2-3.x%7 = 2.(=6) ¥ - 2. 4x?

= —6x7 +12x° — 8x2
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ESIMERKKI 2

RATKAISU

Laske.
a) B3x—1)(2x+6) b) (3-2x)(4x*—2x+5)
¢) (2x —3)% d) (x +2)(x-2)
a) Kerrotaan ensin termeilld 3x ja —1 molemmat jalkimmaisen poly-
nomin termit.
(Bx—-D2x+6)=3x-2x+3x-6-1-2x—-1-6
=6x> +18x—2x—6
e e o i
-+ Yhdistd samanmuotoiset
= 6x% +16x -6 it
b) Kerrotaan termeilld 3 ja —2x kaikki jalkimmadisen polynomin

termit.

(3-2x)(4x* —2x+5)
=3.4x2+3-(-2x)+ 3-5— 2x-4x% — 2x-(-2x)— 2x-5
=12x> — 6x + 15— 8x + 4x* - 10x

R 2 _
=—8x7 +16x" —16x+15 4 Kirjaita termit alenevien

potenssien mukaan.

¢) Kirjoitetaan potenssi kahden polynomin tulona.

(2x =32 =(2x-3)(2x—3)
=2x-2x42x-(=3)— 3:2x— 3-(-3)

= 4x? -

=4x* —12x+9

- 6x + 9

d) Kerrotaan termeilli x ja 2 kaikki jalkimmiisen polynomin termit.

(x+2)(x=2)=x-x+x-(=2)+ 2-x +2-(-2)

2x + 2x — 4
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